

中国红十字会社会监督委员会表示 将重新调查郭美美事件

□新华社北京4月24日专电
(记者 胡浩)

时隔两年,郭美美事件仍让公众对中国红十字会缺乏信任。中国红十字会社会监督委员会新闻发言人王永24日表示,将于5月中下旬重新调查郭美美事件。

“在芦山地震的抗震救援中,我们注意到,尽管中国红十字会(以下简称红会)作了大量工作,但并未得到社会认可。很多公众仍然将郭美美事件作为红会贪污腐败、挪用款物的代名词。这种情况对救灾、救助、救护等工作的展开非常不利。”王永说,郭美美和红会到底有无

关系,既不能只听网友的一面之词,也不能由红会说了算。社会监督委员会要重新进行彻底调查。

王永介绍,成立于去年年底的社会监督委员会与中国红会没有隶属关系,委员是来自法律、财务、医学、传播、社会管理、救援等领域的专业人士,以志愿者的身份开展对红会的监督,不从红会领取工资和其他形式的薪酬。按照委员会章程,对于引起媒体和社会公众质疑的红会有关事项,社会监督委员会可以主动代表社会公众开展调查和监督,独立向社会发布监督公告。

“这次调查将是独立的,没有红十字会工作人员参与。”王永说,调查将由社会监督委员会牵头,邀请利益不相关的第三方专业机构参与,也将通过媒体征集有代表性和公信力的公众代表一同参与调查,调查过程和结果都将全部向社会公布。

2011年12月,中国红会公布了由监察部、中国社科院社会学研究所、北京刘安元律师事务所、中国商业联合会、中国红十字会总会相关人员组成的联合调查组的调查结论,

认为“郭美美”及其炫耀的财富与红十字会无关,但商业系统红十字会的管理存在严重问题。



相关链接 郭美美事件

2011年6月21日,新浪微博上一个名叫“郭美美Baby”的网友颇受关注,这个自称“住大别墅,开玛莎拉蒂”的20岁女孩,其认证身份居然是“中国红十字会商业总经理”,其真实身份也无法确认,有网友称她是中国红十字会副会长郭长江的女儿,由此引发很多网友对中国红十字会的非议,也让众多网友猜疑,“我们捐给红十字会的钱到哪儿去了?”(人民网 www.people.com.cn)

不信任感是 一点一滴积累 起来的

□据 人民网

2011年6月21日晚,郭美美在压力之下,改口称:自己所在公司负责红十字会的广告,故简称红十字商会。不久这条微博也被删除。2011年6月22日,新浪取消了郭美美的实名认证,称:其原认证说明为演员,后经本人申请改为“红十字会商业总经理”。再后来,郭郭重声明:“我和红十字会没有任何关系。”

至此,大致可认定郭的确不是红十字会工作人员,但一个小演员何以找红十字会的晦气,且曾言之凿凿自己跟红十字会“有关系”?

因为郭美美事件,红十字会被放到聚光灯下“烘烤”。一方面,国家审计署查出红十字会有420万元的超标采购,被公众围观;另一方面,媒体也开始介入对红十字会的调查,商业系统红十字会能募款却没有法人资质的问题被曝光。

郭美美之所以能火,能引发公众强烈质疑,在于中国慈善业之前长期欠透明积累的信任危机,风起于青萍之末,不信任感是一点一滴积累起来的。

(www.people.com.cn)

延伸阅读

中国红十字会23日在北京举行四川芦山地震救灾工作信息发布会

中国红十字会收到捐赠款物超2亿元

□据 中国新闻网

中国红十字会23日在北京举行四川芦山地震救灾工作信息发布会(如图)。中国红十字会常务副会长赵白鸽在发布会上透露,红会将重点关注救援“孤岛”,把力量放在偏远且受关注较少的地区,同时与其他社会组织开展合作。

据红会发布的消息,截至23日17时,中国全国红十字会系统收到社会捐赠款物23579万元人民币。其中,总会收到社会捐赠款物6735万元。

赵白鸽介绍,中国红十字会地震救灾捐款主要用于三个方面:一是在紧急救援阶段发挥作用;二是购买灾民急需的物资,主要包括家庭包和食品等物资;三是在恢复重建阶段用于社区建设及一段时间内的生活物资提供。

“中国红十字会将在国家



抗震救灾整体框架下发挥独特优势,重点关注救援‘孤岛’,把力量放在偏远且受关注较少的地区。”赵白鸽说。

对于后续救灾款项的使用,中国红十字会社会监督

委员会委员王永代表16位委员表示,社监委将不辱使命,加大监督力度,调动社会资源参与监督,和社会各界一道,全程、科学、系统地监督善款使用。

中国红十字会社会监督委员会委员刘妹威强调,希望有更多的知名律师事务所积极参与对红十字会的监督和审计。

(www.chinanews.com)

Ayd 欧亚达家居

“裸价”来了!

4月29日-5月1日

揭穿价格底线 不用还价 普遍低于市面价格

欧亚达家具建材

会员消费双倍积分
ipad4+格力空调+吸尘器+光波炉...满额即送

凭代金券单笔购物

最高享受 600元

地址:王城大道与九都路交会处 6315 3333